

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öt-hatos petisörért 5 kr. Nagyobb terjedelmű... Helyi hírek... Nyilatkozás...

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2 évre 5 ft. 50 kr. Fél évre 3 ft. — 10. Kifizetési pénzt minden közlemény...

A felsőház.

Előbbi cikkünkben többi közt azt állítottuk, hogy a két kamarának, alsó és felsőháznak, nem kell egymással ellentétesnek lenni; mert különböző a törvényhozás működésében örökös ellentétesség, akadályok és zavar állhatnak elől.

Ha az egyik democraticus, vagy népképviseleti alapon áll, a másik pedig az aristocratizáló alapon áll, és épen mint nálunk a születési kiváltság jogosít fel arra, hogy törvényhozóvá váljék bizonyos osztály: mik következhettek ebből?

A törvényhozás 3 tényezője: a korona, a felsőház, és az alsóház már az érintkezés természetességénél fogva is, igen meglesztja a közügyek körüli előhaladást.

Az alsóház elronthatja; a mit ez itél jónak, azt az alsóház elvetheti; s mindkettőnek akarata megsemmisítheti a törvényhozás 3-ik elemét a korona.

Ez tehát általában nehézkes intézmény. De ha már a felsőház szükségesnek találják azért, hogy az alsóházat mérsékelje, nagyobbitását s az alsóház kéréseit alkalmazását rendelte volna...

Vajon észszerű dolog-e, azt a népképviseletnek meg engedjünk a felsőházban honosítani meg, hogy t. i. a felsőház váljék a népképviseleti alapon alkotott alsóházak szarnokává?

Pedig szarnokává válnék a felsőház az alsóház, melyet a felsőház alkottatnak össze, mely akár a vagyon — akár más osztályrendszer érdekében fogva ellentétes lenne a népképviselet alapján álló alsóházzal.

A vagyon szintegy hatalomra vágyik, sőt még inkább, mint más kiváltság: megakasztja érvényét szerzeni uralmának; s mindazt törekszik elnyomni, ami a vagyon előnyével ellentétben áll.

A szellemi, az elvi, a szabadság utján előhaladást a tisztán vagyon érdekek féltekénység és félénksége, üzleti igényei hátrába sorítják; az egyéni, az alkotmányos jogok kifejtését megakadályozzák.

Minden intézmény csak úgy lehet működős, ha erkölcsi alapon helyezve; amiben az erkölcsi irányelve hiányzik, az nem lehet tartós; annak kihatása nem változhatik elcsúsztatva.

Ha a törvényhozásnak az a célja, hogy a nemzetet a szellemi és anyagi fejlődésben elősegítve, valódi jólétre vezesse: nem lehet megértetni, hogy miért kellene a törvényhozásban oly fontos állást adni a felsőháznak egy osztálynak, a vagyonnak, mely értelmiség nélkül csak holt anyag?

Ha a népképviselet háta megett az egész nemzet áll; ha a nemzet a népképviselet által az alsóház megalkotásában fejte ki kiváltságát; Tanácsos-e eszélyes dolog-e, bizonyos kiváltsághoz kötött elemnek hatalmat adni, mely a nép akaratának fölibe helyezze magát?

Nem inkább arra kelle-e törekedni, hogy a felsőház szinten képviselheti uton alkotottak össze, hogy az alsóházat bölcseséggel, hazafissággal, értelmiséggel teljessé tegyék; hogy a nemzet szellemével egyező irányban előhaladást kifejtse, erősítse, s a közjótétet mielőbb létrehozza?

TÁRCZA.

Az amerikai hölgy.

Svéd beszély. — Irta: Zeissberg Frigyes. (Folytatás.)

Emuadon pedig bezárkózott írószobájába a rége pőrei és okmányai mellett, ez által remélte szórakoztatni a vártalan csapásban, mely fia boldogságára célzó minden tervét meghusításal lenyegteté; míg Theda egyedül járhat szobájában, s a szívén ragódó bánatnak szabad folyását engedett.

Az ebédnél mindnyájan borus arccal jelentek meg, Byvert és két bajtársát kivéve, kik Hjalmar és Rikhard távolléte alatt nagyon jól mutatkoztak. Rendes helyeket mindnyájan elfoglalták. — Rikhard Theda mellett ült.

A csendet Hjalmar törte meg. — Nyolc nap múlva Karlskronába utazom, hogy bavi hadseregbe járjak. — Micsoda? Te utazasz? — El. Amár még két hétig elhalasztottam utamat, de én korábban indultok; Rikhard megígérte, hogy „Falcon“-ján oda szállít. — Annál fogva én is korábban visszautazom Angliába mint szándékotom.

igyekezzék, a helyett, hogy azt akadályozni lenne hivatta? — Népképviseleti alkotmányról a bíróságban nincs értelme annak, hogy a törvényhozói jogokban oly elemek, oly osztályok ruháztassanak fel kiváltsággal, melyek a népképviseleti elvet vagy nem ismerik, vagy azáltal épen ellentétes állást foglalni érzik magokat hivatra.

Már pedig azon elemek, melyek csak a nagy vagyon birtoka által emelhetnek a törvényhozói székbe, nem bírnak érzékelni arra, hogy az egyéni jogot, a személyes tulajdonokat, a népképviseleti szabadságát, s általában a népképviseletet tiszteljék.

Inkább ellentétbe állítják magokat a népképviseleti érdekekkel, a democraticus intézményekkel, azt hívén, hogy a vagyon a legfőbb hatalom!

A törvényhozói tiszt mindenestre tanulmányt, értelmiséget, bölcseséget, nemes erkölcsi érzületet kívánunk.

Ha nem lehet is tagadni, mikép a nagybirtokosoknak e tulajdonok megszerzése leginkább hatalmukban áll; másfelől tagadhatlan, hogy a nagybirtokosok osztálya bizonyos tekintetben hiányában van a függetlenségnek; még pedig főleg azért, mivel a vagyoni érdek uralma bir rájuk nézve legnagyobb hatással.

Törvényhozóknak pedig független jellemmel kell bírni. — De meg, mindent összefoglalva, magában a vagyon a népképviseleti alkotmányról a bíróságban nincs értelme annak, hogy a törvényhozói jogokban oly elemek, oly osztályok ruháztassanak fel kiváltsággal, melyek a népképviseleti elvet vagy nem ismerik, vagy azáltal épen ellentétes állást foglalni érzik magokat hivatra.

Amíg az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

A magyar delegációból (jun 12.) A hadügyi albizottság, melynek elnöke Bittó helyettes Trefort Agoston választotta, általánosban tanácskozott a hadügyi költségvetés, s megvitte az azon címeket és tételket, melyek iránt, a hadügyminiszternek tüzetes felvilágosítását kérik. A kormány részéről Lónyay Menyhért volt jelen. Az albizottság elhatározta, hogy naponta d. e. 9-től fogva ülést tartandó. A külügyi albizottság, melynek elnöke gróf Széchenyi Antal, elnödjé ifj. Szégyényi-Marich László hozzá utasított költségvetési általánoságban végző tárgyalta, fentartva a végleges határozást azon tételre, melyek az idő szerint kiváló politikai jelentőséggel bírnak, a melynek egyebek közt a római ó és német képviselők. Ezek iránt mag fog a külügyminiszter a szombati ülésben felvilágosítást adni. Az osztrák Lloyd tételre hasonlóképen függőben hagyott, míg a k. kir. kereskedelmi minister kiállításba helyeztet és személyesen adandó felvilágosításra először terjesztve. A kormány részéről Orszay Béla volt jelen. A pénzügyi albizottság f. hó 19-dikén fog ülést tartani. A tengerészeti is csak az idő körül fog egybegyűlni; nyilvános ülés pedig 20-ika előtt nem várható. Ezek alapján a delegáció befejezését július hó közepére teszik.

— Bittó István, az új igazságügyi minister, mint Bécsből értesülünk, hetén d. e. 10 órakor tette le az esküi ő felsége kezébe. Ezután ő felsége mindjárt külön kihallgatáson fogadta Horváth Boldizsárt.

— Gorove István közlekedési minister lemondása nem fogadtatott el, s így minden bír, mi Tisza Lajos bekövetkező kinevezésétéről szól, most legalább még igen korai.

— Képviseleválasztás. Pestmegye közp. választási bizottságának a Nyáry Pál halála által megüresült részkevi képviselői helyettesítésére júli 3-ára tűzte ki a választást. Gr. Széchenyi Ödönnek kevés kilitása van Bethy Lajos ellenében a megválasztásra, minél fogva a választás előtt vissza készült lépni.

— A Kossuth-telék. Emlékezhettek olvasóink, midőn Biróy Béla régi honvéd egy új telket ajánlott fel hazánk egykori kormányzójának a Pest mellett levő galacsi pusztán, hol a Kossuth nevére most új falu települt. Hazánk nagy fia ez ajánlást nem fogadta el, hanem ajánlást, hogy adassék azon telék — ha már tudományosan felakarla áldozni — valamely hűvelő önzegy vagy árva javára. Biróy Béla a mulában tudatá Kossuthal, hogy azt Sebes Emil fiárvájának adományozta; a nagy szám-

úzott választott Biróy soraira, s szerencsének mondja a segélyezett választást, s teljes készséggel adja nevét a telek nevéül.

— A király s a kath. congressus költöttei. E hó 12-én d. e. 10 órakor fogadta a magyar király Bécsben a pesti kath. congressus munkálatait átnyújtó küldöttséget. Oda van tehát a magyar kormány elmlőzésével, a király elé terjesztve azon munkát, melynek szentesítésén — Ghyzey Kálmán felszólására — tiltakozott a képviselő ház, mely ellen küzd a szabadvilági kath. világ. Meglássuk, mi történik vele. Paulertől elvárjuk, hogy adott szava ellenére nem fogja ellenyezni, míg az országgyűlés át nem tárgyalja. Egy távirat a király s a küldöttség találkozásáról ezeket mondja: A küldöttség Simor hercegrímás vezérlete alatt, Haynald érsek, gr. Apponyi György, gróf Zichy Ferdinánd, Szilágyi Virgil, Nehrebecky Sándor, Pollák János, Devics és Lonkay Antal tagokból állt. A hercegrímás beszédében arra kérte ő felségét, hogy a congressus munkálatát alkotmányos tárgyalásra a magyar miniszteriumhoz utastandó. Ő felsége így felelt: „Kezvelmesen fogadom a congressus munkálatát, s önk hajáihöz képest, intézkedni fogok, hogy azt magyar kormányom tárgyalja. — Ő felsége ezután a küldöttség tagjaival szívélyesen beszélgetett.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— A közös hadsereg költségeinek előirányzata már készen van az 1872-ik évre, közöljük belőle a főbb összegeket. Rendes szükséglet: 87,438,200 ft. Fedezés: 4,280,657 ft. Rendkívüli szükséglet egyszerű s mindenkorra: 10,856,650 ft. Átmeneti rendkívüli szükséglet összege: 15,991,371 ft. — A haditengerészet előirányzata 1872-re; rendes szükséglet: 8,512,660 ft. ebből a saját bevételeket (301,000) levonva, marad szükséglet: 8,211,660 ft. rendkívüli szükséglet összesen: 3,382,410 ft.

— Az osztrák delegáció csak akkor fogja a költségvetést tárgyalni, ha az a birodalmi tanács előtt már tárgyalatott.

— Sajtóferozati Horvátországban. A szerencsésen emlékezett 1852. évi máj. 27-iki császári pateras, mely Bichszelének kifolyása, nyugozta le az országban a szabadságra hivatott sajtót. E törvényt most Balakovich bán hatályon kívül helyezte, mindenkinek szabad idézőlapokat kiadni, a sajtóügyekben való vétség bíróságokhoz utasítatik. Ha a sajtóvétség 5 évnél több börtön fogságot von maga után, a törvény a lapot 3 órára beszűkítheti.

— A bécsi alkotmányhümpárt még most sem vesztette el minden reményét, s azt hiszi, hogy ahoza önmaga dönté magát ügyetlensége által, a szerdán összejövő urakhoz fogja kitérteni a sárból, hogy pedig az osztrák lordokban jó hajlamokat keltsen, farkosulóvó hízéssel kezdődött meg az udvarlás. A csehek azonban aligha önkre nem teszik a remény utolsó maradványát is, mert a Prágában legutóbb tartott pártértekezletekben mindinkább növekedik a hajlandóság a reichsrath külsőbét: álnépi. A csehek míg egyrészt szükségét érzik a mielőbbi kiegyezésnek, másrészt a miniszterium utóbbi győzelme megijesztő őket, mert attól tartanak, hogy a győzelem folytán Hohenwarth nem lesz oly engedelkeny irántuk, mint lett volna különben. Ettől azonban kár tartani, mert az alkotmányhümpárt oktanok következtetéseivel kényserzetti karjaik közé a kormányt.

— A kamatos kincstári jegyekből april végéig forgalomban volt 3475 do 100 ftos és 2395 do 1000 ftos, összesen 2.742.600 ft értékben. Május hónapban forgalomba bocsátott 778 do 100 ftos és 823 do 1000 ftos 900.300 ft értékben, úgy hogy május végén kibocsátott összesen 3.642.900 ft értékű kincstári jegy. Ebből az állam pénztárába visszafolyt 486.500 ft értékű jegy, úgy hogy forgalomban maradt május végén 2854 do 100 ftos és 2918 do 1000 ftos kincstári jegy összesen 3.206.400 ft értékben.

— A cseh tart. gyűlés előterjesztendő választási törvényjavaslatát mint Prágából jelentik, elkészült. Lényegére nézve a Belcredi idejében, a csehek és feudálisok által kidolgozott javaslatlal megegyez. A tart. gyűlésre nézve a a direkt javaslatokat ajánlja; a keresek, kamark pedig összesen nyolcz képviselőt választának. — A javaslat a német elemre nézve hátrányos, s így a reichsrath aligha fogja szentesíteni.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden aron tér foglaljanak. „Kezdeljétek meg mind az egyet, hogy a törvény lehető legrozsabb s a nemzetiségük ellen van irányozva, ép azért ennek alkalmazásánál a minket illető legszűkebb követelésekkel kell előállnunk; mert a magyar pártok nemzeti létünket akarják megsemmisíteni, már az alsóbb légrétegekben.“ Ugyanez a lap a hazai pártok állását vizsgálja, nem ismer „beesültes román embert“, ki a Deákpartnán bíznék s ha e párt valamely csoda által arra indították is, hogy a románok ellen elkövetett vétkeiket jóvá tegre, fél — hogy késő leendő. A Tisza-Ghyzey-féle közép pedig — ugymond — még a Deákpartnál is rosszabb. Az „Albina“ — mint látszik — érti feladatát.

— Mig az osztrák Lloyd a kormány köpenye alatt bizonyos számú 1.700.000 forint subventióra, az alatt Fieme város létérékeért küzdve mindenkit segélyre szólít. Pestvárosához is érkezett felszólítás, melyben arra kérik a fiemeiek az ország fővárosát, hogy a Ciotto képviselő által a delegációknak benyújtott memorandumot pártolja. Az osztrák Lloyd subventiójának megszavazása a magyar delegáció részéről, nem csupán hiba, de a hazafélenség megmondandóan tette is lesz egyensúlyát, nem említe az eljárás törvénytelenségét, miután ez úgy a törvényhozás, nem pedig a delegatio elé tartozik.

— A megyék új rendezése alkalmával a románok is moznognak. Az „Albina“ profetál most a nép között, s felmélő intő szótát, hogy a románok a megrendezés körül minél nagyobb tevékenységet fejtsenek ki. Alakítsanak egyleteket, tarsanak értekezleteket, szervezzenek szövetségeket, s minden

